
 

 

 

 注意 受験番号，氏名を記入しなさい。 

 

 

物 理 解 答 用 紙（全５枚）その１ 

                                                             集 計 点 
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受験番号       

 

氏  名  



注意　受験番号、氏名を記入しなさい。
受験番号

氏　　名

物理 解 答 用 紙（全5枚）

集 計 点

その２

(1)

(4)

2

(2)

(3) T1 = Q1 =

<latexit sha1_base64="MaGTguz2Zo8TLVg+J1xjJ7jDLiQ="></latexit>

⇢RT0

P0

ロープが切られた後，気球は⼤気圧!!	(< 	!"), ⼤気の密度&!という⾼度において，球⽪内の
空気の体積が'!，温度が(!という状態にあるとする（状態 Bʼとする）。この時，気球にはた
らく浮⼒の⼤きさが気球の重さ以上になる条件は，重⼒加速度の⼤きさを)として， 

&!'!) ≥	 (1 + -)&'") (.) 
と書ける。球⽪内外の気体は同⼀であるから，左辺の&!'!（体積'!内の⼤気の質量）は， (2)
で求めた 1mol あたりの質量に'!内の⼤気の物質量を乗じて，  

&!'! =
&0("
!"

!!'!
0("

=	!!!"
&'!	 (1) 

と表される。⼀⽅で，状態 B の球⽪内の空気の体積を'#とすれば，状態 B において気球の
浮⼒と重⼒が釣り合う条件，&'#) = (1 + -)&'")より，(1 + -)'" = '#であるから，これと(1)
を(.) に代⼊して整理すれば，(.)は， 

!!'! ≥	!"'# (2) 
と書き直すことができる。これを状態 Bʼと B における球⽪内の空気に対する状態⽅程式
!!'! = 30(!, !"'# = 30(#を⽤いて温度で表せば， 

(! ≥	(# 
を得る。したがって，球⽪内の温度(!を(#以上に保てば浮⼒の⼤きさが気球の重さ以上にな
り，⾼度は下がらない。 
 



注意　受験番号、氏名を記入しなさい。
受験番号

氏　　名

物理 解 答 用 紙（全5枚）

集 計 点

その３

(5)

(6)

2

<latexit sha1_base64="xBN930ji5w4yvAd4qWyyqkqdbrk="></latexit>

�U =



 
 

 

 注意 受験番号，氏名を記入しなさい。 

 

 

物 理 解 答 用 紙（全５枚）その４ 

                                                             集 計 点 
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(i) CAB =    

 

 

 

 

 

(ii) 

（導出過程） 

コンデンサーA と B の電気量は等しいので， 

  … ① 

また，コンデンサーA と B の電位差を VAと VBとすると，これらの和は電圧 Vと等しいので， 

  … ② 

極板間の電位差 VA，VBと電界 EA，EBの関係は， 

，  … ③ 

式①，②と③から， ，    

EA =  EB =  
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受験番号       
 

氏  名  

 

静電誘導 

絶縁 

帯電 

1.0 × 104 

1.0 × 102 

!

! " " !

!
" "
ε

ε ε+
!

" ! ! "

!
" "
ε

ε ε+

!

"

!
"ε

!



注意　受験番号、氏名を記入しなさい。

βαγ

ク

受験番号

氏　　名

集 計 点

物理 解 答 用 紙（全5枚）その5
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